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V sídle Kraje Vysočina se na konci března uskutečnil informační seminář k systému
odborného energetického poradenství, které Kraj Vysočina od letošního roku spouští pro
všechny obce I. a II. stupně na svém území. Starostky a starosty seminář seznámil se
spektrem a rozsahem služeb, které obce mohou bezúplatně využít pro efektivnější
hospodaření s energií i pro přípravu na plnění zpřísňujících se povinností plynoucích z
legislativy ČR a EU.

„Z celkového počtu 704 obcí, které kraj na začátku letošního roku s nabídkou bezplatných
poradenských služeb oslovil, jich odpovědělo 101, přičemž 68 % z nich o služby sdíleného
energetického manažera již projevilo zájem,“ uvedl náměstek hejtmana pro regionální rozvoj Jiří
Pokorný.

Informační seminář několika desítkám starostek a starostů podrobněji představil rozsah a spektrum
nabízených služeb a přiblížil, jakým způsobem budou energetičtí manažeři při své práci pro obec
postupovat. Základem bude provedení pasportizace energetického hospodářství obce. Vznikne
vlastní pasport a zpráva o přezkoumání spotřeb energií, jejichž součástí bude také zhodnocení plnění
legislativních povinností a prvotní návrh investičních i měkkých úsporných opatření. Na tyto kroky
naváže zavedení energetického managementu a dle potřeb konkrétní obce může následovat
například posouzení instalace obnovitelných zdrojů energie, zhodnocení možností zapojení do
komunitní energetiky, osvěta a vzdělávání zaměstnanců obce či další činnosti v oblasti hospodaření s
energií.

„Pro poskytování poradenských služeb vyčlenil Kraj Vysočina dosud 3 sdílené energetické manažery,
s výhledem navýšení personální kapacity až na 7 pracovníků dle zájmu ze strany obcí,“ upřesnil Jiří
Pokorný s tím, že všichni sdílení energetičtí manažeři jsou zaměstnanci Kraje Vysočina zařazení do
Odboru regionálního rozvoje Krajského úřadu Kraje Vysočina a pro výkon své činnosti absolvují
předepsané odborné vzdělávání. S poskytováním služeb začne kraj u nejmenších obcí, které pro
systémové řešení otázek hospodaření s energií mnohdy nemají potřebné personální kapacity ani
finanční prostředky.

„Zájem obcí nás utvrdil v tom, že tento typ podpory má smysl. Energetika dnes není jen okrajové
technické téma, ale klíčová oblast, která zásadně ovlivňuje rozpočty obcí, kvalitu života obyvatel i
budoucí rozvoj regionu. Chceme obcím – zejména těm nejmenším – podat pomocnou ruku a
nabídnout jim odborné zázemí pro odpovědné hospodaření s energií v souladu se stále přísnějšími
požadavky, které v této oblasti přicházejí,“ uzavřel Jiří Pokorný.

Na poskytování poradenských služeb pro obce I. a II. stupně v období 1. 1. 2026 – 30. 12. 2028 čerpá
Kraj Vysočina podporu z výzvy č. 15/2025 Národního programu Životní prostředí (Poradenství pro
samosprávy – krajská energetická centra) v rámci Národního plánu obnovy.
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